

随着越来越多中国企业和富裕新贵"走出去",在海外开设公司日益普遍,"离岸公司"这个词也逐渐掀开神秘面纱,走进了大众视野。那谁会选择注册离岸公司?注册离岸公司可以享有哪些好处?"离岸公司"和我们听到的"空壳公司"有什么区别?离岸公司在我国的运作究竟是不是一种合法存在?下面,我们就一起来看看。

什么是离岸公司?

所谓离岸公司是指在公司注册地以外经营,不在注册地经营的公司;泛指在离岸法律区域内依据离岸公司法规注册成立的有限责任公司或股份有限公司,受注册地的公司法管辖。常见的离岸注册地,例如: BVI、开曼、塞舌尔、巴拿马等,允许国际人士在其领土上成立一种国际商业公司。

"离岸"的含义是指投资人的公司注册在离岸管辖区,但投资人不用亲临当地,其业务运作可在世界各地的任何地方直接开展。例如:在 BVI 群岛注册一家贸易公司,但其贸易业务的往来可以是在欧洲与美洲之间进行的。

离岸公司与空壳公司有什么区别?

很多人把离岸公司、空壳公司和皮包公司搞不清楚,进而对于此类公司有些不太好的联想,这其实是一个误区。判断离岸公司是否是空壳公司,主要是看公司的用途,以及有无商业实质。如果离岸公司是实际经营的公司,就不能说它是空壳公司。大多数离岸公司是真正意义上的公司,并不是大家平常所说的空壳公司。举例来说,假如您在香港注册一家公司,它是通过香港政府合法登记注册的,只是您是离岸操作,就会被称为离岸公司。同时,在很多国际著名的离岸法律区域内,根据当地法律注册成立的公司也被称为离岸公司。这个"离岸"的含义仅仅是相对于我们大陆公司而言。其实,大家可以拿香港本地任何一家在香港当地实际经营的在岸公司注册证书来看一下,和我们注册的所谓"离岸公司"的证书是一模一样的。换言之,只要是在香港公司注册处依法登记注册的公司,它就是一家

正式合法且实际存在的公司，应当根据香港的法律享受权利和承担义务。而通常所说的皮包公司或者空壳公司是一种俗称，指没有商业实质的公司。

注册离岸公司可以享有哪些好处？

为什么这么多人注册离岸公司？主要在于其配套的金融服务和宽松的税收环境。拿 BVI 群岛来说，这个面积仅 153 平方公里的西印度洋小岛，有来自世界各地的 35 万家公司在此注册，而在当地多如牛毛的"企业"当中，又约有 1 万多家与中国有关。

离岸公司反映了跨国企业一种特殊的法律组织地位，这个地位使其能最大限度地降低税收负担。离岸公司享受“避税天堂”的税收待遇，其先决条件是公司的业务活动必须在其正式注册的管辖区以外开展。只有这样，离岸公司才能享受免税待遇。所谓"离岸"的概念就出自于此，其真正含义应为"在国外"。从法律角度看，离岸公司与其他公司没有实质上的区别。它是一个与其他公司享有同等权利的经营主体，可以与其他法人实体开展平等的交易活动。公司的运转只需要某些形式上象征公司存在的要素，如公司名称、股东、董事、注册股本、公司章程等。离岸公司注册一般是通过当地的法定代理机构来办理。当地政府对这类公司没有任何税收，只收取少量的年度续牌费。同时，所有的国际大银行也承认这类公司，为其开立银行账户及财务运作提供方便。通常情况下，这类地区和国家与世界发达国家有很好的贸易关系。

离岸公司常见的 8 种运作方式

离岸公司注册地可分为四类：**贸易型**：香港、新加坡、英国、美国 **上市型**：香港、英国、开曼、美国 **避税型**：香港、BVI、开曼、塞舌尔 **投资移民型**：美国、新加坡等

根据注册地属性及税收政策不同，有以下 8 种最常见的运作模式：

01 运作资本

在国际资本运作中，离岸公司的一个重要目的就是境外上市。注册离岸公司简单方便，同时可以避开本国政府各种繁琐审批程序。所以，在各个离岸注册地逐渐形成了稳健的境外上市模式，同时涌现出一批专业的与之紧密相关的投资银行、会计师、律师等金融、法律服务机构。此外，由于国际风投更熟悉各种离岸资本运作模式，通过离岸公司在注册地更易于达成协议，在国际融资方面更易于操作。在其退出时，离岸公司简单的法律结构，使股权转让、出售等，更容易完成。

02 国际贸易公司

利用离岸公司进行国际贸易，通过引入海外资金来获得减税机会。如果一家公司想在某一国家生产产品，并将其销售至另一国家，那么由此产生的利润可长期存放在该离岸公司银行账户，同时避免了许多外汇管制。

03 中间控股公司

各国公司在税收条件较好的离岸司法管辖区组建中间控股公司，如投资公司所在国家与被投资公司所在国家之间没有双重征税协定，则可通过资本弱化及转移定价来降低税收负担。

04 返程投资

国内投资者通过离岸公司，转让股权并引入资本，再以投资的形式将资本投入国内，以此获得国内政府的税收减免等优惠政策，使投资者的利益实现最大化。

05 国际投资

跨国公司利用海外公司对其子公司或联合公司、公开上市公司和不上市公司以及合资项目的投资控股。在许多情况下，特殊投资所带来的资本增值无须交税。另外，离岸公司由于可以避开本国对外投资上的限制，作为对外投资的跳板，加之离岸公司对股东资料的保密性，增加了投资人的安全感。

06 离岸基金

离岸基金设立的目的主要有简便的设立程序，利用离岸地对海外利得免税进行合理避税，以及利用离岸当地成熟的基金设立及服务功能，可以更合理的搭建基金管理架构。

07 个人财富管理

对于高净值资产的人来说，可通过海外投资，以达到分散资产风险的目的。离岸公司及离岸信托一方面可以保护受益人的隐私，另一方面可以作为投资者进入海外投资市场的便捷通道。从而合理利用离岸架构，减免税赋，增加个人资产价值。

08 合理避税

在国际贸易中的定价转移可以适当的减少公司的税负或构成税负的有效递延；用离岸公司结合离岸信托或私人基金会可以大幅度减少遗产税；移民前的规划中合理的使用离岸公司，可以有效的减少税收负担。